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AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN 

Activitatea politica-ideologică de ridicare 
a conştiin1ei socialiste şi formare a omului nou 

A 1 n perioada care a trecut de la Congresul al XII-lea, Comitetul Central al 
partidului, organele şi organizaţiile de partid au desfăşurat o vastă activitate 
politico-ideologică, de ridicare continuă a conştiinţei şi educare comunistă a 

tuturor membrilor de partid. 
In invăţămîntul de partid de masă sint cuprinşi peste 3,1 milioane membri 

de partid şi alţi oameni ai muncii. In Academia de partid şi in şcolile interjudeţene 
sînt pregăti"�l anual peste 12.000 activişti de partid. De asemenea, au loc sistematic 
instruiri şi consfătuiri de scurtă durată cu activul de partid. Se poate spune că 
munca politico-ideologică, de ridicare continuă a nivelului de pregătire a activului 
şi cadrelor de partid a avut şi are un rol important în întreaga activitate de creş
tere a rolului conducător al partidului in societate. 

In acelaşi timp, sub conducerea partidului, organele de stat, organizaţiile de 
masă şi alte organizaţii desfăşoară o largă activitate politico-educativă de formare 
a omului nou, constructor conştient al socf.alismului şi comunismului. Un rol im
portant îl are in această direcţie Festivalul naţional "Cintarea României". 

Indeplinirea ,în bune condiţii a hotăririlor ce vor fi adoptate de Congresul 
al XIII-lea, afirmarea cu tot mai multă -putere a rolului partidului de forţă politică 
conducătoare a intregii naţiuni impun ridicarea la un nivel superior a activităţii 
ideologice a tuturor organelor şi organizaţiilor de partid. 

In acest sens este necesar să crească preocuparea pentru pregătirea politico
ideologică a cadrelor de partid, a activului, a tuturor comuniştilor. Trebuie să se 
asigure perfecţionarea şcolilor de partid pentru formarea cadrelor de revoluţionari 
de profesie, cu un inalt nivel de cunoştinţe teoretice, cu o temeinică pregătire poli
tico-organizatorică. Un accent deosebit se va pune pe însuşirea metodelor şi stilului 
revoluţionar de muncă, pe cunoaşterea profundă a. problemelor de organizare a 
activităţii de partid şi a controlului îndeplinirii hotăririlor. 

In acelaşi timp, trebuie acţionat pentru ridicarea nivelului şi eficienţei învă
ţămîntului politico-ideologic de masă, care trebuie ·să înarmeze pe comunişti, pe 
oamenii muncii cu principiile fundamentale ale partidului, obiectivele şi sarcinile 
ce revin fiecărui domeniu de activitate, să asigure .dezvoltarea conştiinţei revolu
ţionare, însuşirea trăsăturilor moral-politice ale omului nou, participarea activă a 
membrilor de partid, a celor ce muncesc la înfăptuirea Programului partidului. 

Schimbările care au loc în societatea noastră şi pe plan mondial fac necesar 
să desfăşurăm o tot mai intensă activitate educativă, ideologică, pentru studierea 
şi înţelegerea fenomenelor economico-sociale1, a acţiunii legilor dialecticii in dez
voltarea societăţii omeneşti, pentru a da răspuns ştiinţific problemelor ridicate de 
viaţă, de evoluţia umană. 

I�a baza intregii activităţi trebuie să punem permanent concepţia revoluţio
nară materialist-dialectică, socialismul ştiinţific - ştiinţa transformării revoluţio
nare a lumii. In cadrul 

.
activităţii ideologice trebuie să se studieze temeinic schim-
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bările produse in societatea românească ca rezultat al dezvoltării forţelor de pro
ducţie, noua structură socială, noile relaţii de producţie şi sociale. Este necesar si 
se analizeze, de asemenea, cum se afirmă modul de producţie socialist, precum şi 
dezvoltarea proprietăţii socialiste de stat şi cooperatiste - interdependenta şi pers
pectiva acestei proprietăţi - ca o condiţie obiectivă a f4urirli cu succes 11 socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate şi înaintării spre comunism. Activitatea ideo
logică trebuie să studieze noile probleme care apar in sistemul de repartlţie şi de 
muncă, in înfăptuirea principiilor eticii şi ecbltăţli socialiste, in realizarea rapor
tului optim intre veniturile mari şi miel. Societatea noastră asigură o repartitie 
echitabilă între toţi oamenii muncii in raport de activitatea depusi şi, in acelaşi 
timp, creşterea continuă a cointeresării materiale, ţinînd seama de diviziunea 
muncii, de contribuţia pe care fiecare categorie sau om al muncii o aduce la dez
voltarea. economico-socială a ţărU. O atenţie deosebită va trebUi acordată, in pe
rioada următoare, elaborArii căilor trecerii treptate la aplicarea. in viaţi a princi
piilor comuniste de munci, de viaţă, de repartitie. Pornind de la studierea practicii, 
a experienţei, a vieţii, activitatea ideologici, cercetarea. din domeniul ştiinţelor 
sociale trebuie să lumineze calea. înalntirii ferme a României spre cele mal inalte 
culmi ale comunismului. 

In intreaga activitate Ideologică, în invăţimintul de partid este necesar liă 
se asigure studierea. filozofiei marxist-leniniste, a ·lucrărilor de bază ale lui Marx, 
Engels şi Lenin, precum şi a.lte lucrări teoretice, contemporane. 

In acest sens, este necesar ca Secretariatul Comitetului Central al partidului 
să asigure tipArirea lucrărilor necesare. 

Activitatea ideologică trebuie să dezvolte spiritul revoluţionar comunist. rAs
punderea faţă de cauza comunismului în patria noastră, precum şi spiritul solida
rităţii internaţionale. In acest fel, partidul nostru işl va aduce o contribuţie activă 
la dezvoltarea concepţiei revoluţionare, la teoria şi practica socialismului şi comu
nismului în lume. 

In acelaşi timp este necesară, aşa cum a.m menţionat, desfăşurarea unei 
intense munci politico-educative, de formare a omului nou. Va trebui să fie lnten
sificată activitatea multilaterală de ridicare a conştiinţei socialiste, revoluţionare n 
tuturor oamenilor muncii, de combatere hotărîtă a diferitelor manifestări şi men
talităţi obscurantiste, inapoiate despre munci şi viaţA. Să nu uităm nici un moment 
că mai continuă să se manifeste diferite concepţii stră.ine, mentalltiţl ale vechii 
societiţi burghezo-moşiereşti, ci nu toţi cetăţenii au rupt definitiv cu mentalitiţilc 
şi practicile din trecut, că, din păcate, acestea. mai Influenţează chiar şi unii tineri. 
In acelaşi timp, nu trebuie uitat ci din afarA continui inci si pătrundi tot telul 
de influente străine concepţiei noastre revoluţionare despre lume şi viaţă. Se mai 
manifestă sub diferite forme concepţii naţionaliste, şoviniste. latll. de ce este necesar 
să se intensifice activitatea de educare, de combatere hotăriti a vechilor concepţii, 
a influenţelor care pitrund din afari. Activitatea politlco-educativă trebuie să sub
linieze in mod consecvent marile realiziri obţinute de poporul nostru in construcţia 
socialismului, superioritatea modului de vlaţi socialist, a principiilor de etlci şi 
echitate socialisti, de egalitate in drepturi între toţi cetll.ţenil patriei noastre. Tre
buie si 1luăm atitudine hotărîtă impotriva diferitelor manifestAri mistice şi obscu
rantiste, care împiedici înţelegerea raporturilor reale dintre om şi natură, a legilor 
care guverneazi universul, a cerinţelor obiective ale dezvoltirii sociale - şi care 
constituie o frînă in lupta omului pentru fiurirea conştlentll. a propriului sll.u destin. 

De asemenea. este necesar si fie combătute cu hotărîre orice manifestări de 
naţionalism, şovinism, aDtisemitism şi alte forme de înjosire a omului, striine con
cepţiei revoluţionare, sociadlste. Aceste manifestli.ri aparţin trecutului, perioadei ca
pitaliste, lmperia.liste, societll.ţil impirţite in clase antagoniste, care totdeauna au 
acţionat pentru dezbinarea şi invrijblrea. oamenilor de diferite naţionalităţi. In 
societatea noastră trebuie si dlspari pentru totdeauna astfel de manifestAri ! 

Să facem totul pentru intArirea prieteniei şi friţlel dintre toţi cetăţenii pa
triei, fără deosebire de naţionalitate! Combaterea. naţionalismului şi şovinlsmulul 
reprezinti o parte integrantA a muncii de formare a omului nou, cu o conştiinţă 
inaintati, constructor conştient al socialismului şi comunismului ! 

lu ţara noastră am rezolvat pentru totdeauna problema naţionali, pe baza 
concepţiei marxist-leniniste, a prlnclpil:lor sociallsmului ştllnţUlc, asigurînd deplina 
egalitate în drepturi a tuturor cetăţenilor patriei. Indiferent de naţionalitate de 
limba Pe care o vorbesc, toţi sintem fiii unei singure patrii, toţi sîntem cetiţe�l al 
Republicii Socia.liste România ! 

Orice tolerare şi, cu atît mai mult. incurajarea unor tendinţe şi manifestAri 
naţionaliste inseamnA a face Jocul cercurilor reacţionare imperialiste, pun in pericol 
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relaţiile de prietenie dintre popoare, servesc numai duşmanilor libertăţii, democra
ţiei, plcll şi socialismului. 

De aceea trebuie sA luAm poziţie botlritl şi sA respingem cu hotărîre toate 
incercArile flcute de cAtre unele cercuri reacţionar�. Imperialiste, de a denlgra mA
reţele realizAri ale poporului nostru, politica naţionali JustA a partidului şi statului 
nostru muncitoresc-revoluţionar. 

In intreaga activitate poUtico-educattvă de formare a omului nou trebuie sA 
punem pe prim plan dezvoltarea patriotismului revoluţionar socialist, a dragostei 
faţA de patrie, a rAspunderii şi ataşamentulul faţA de popor, faţă de cucerlrile sale 
revolul_lonare, a hotAririi de a lupta şi munci pentru fA.urirea socialismului şi comu
nismului, pentru ridicarea continuA a bunlstărll materiale şi spirituale a poporului, 
pentru apA.rarea cucerirllor revoluţionare, a Independenţei şi suveranltă.ţll RomAniei. 

In acelatl timp, in activitatea noastrA polltlco-educativA trebuie si dezvoltăm 
puternic s,pJritul solidarităţii Internaţional•, al prieteniei cu ţările socialiste, cu 
popoarele ţA.rilor in curs de dezvoltare, cu forţele inalntate de pretutindeni, cu toate 
popoarele care se pronunţA pentru pace, pentru colaborare, pentru relaţii de egali
tate intre toate naţiunile lumii. 

SA imbinăm intotdeauna in mod dialectic educarea şi dezvoltarea patriotis
mului socialist cu spiritul solidarUAţll şi prieteniei internaţionale in lupta pentru 
progres economlco-social, pentru colaborare ,şi pace in lume ! 

In activitatea cultural-educativă trebuie să. ridicăm la un nivel superior Fes
tivalul naţional ,.Cîntarea RomAntei",. Formaţlile cultural-artistice - în cadrul 
clrora participi sute de mii de oameni - trebuie să prezinte programe cultural
artistice educative, sA albA un rol mal insemnat în formarea conştiinţei maselor 
largi populare şi în participarea acestora Ia înflorirea culturii naţionale. Casele de 
culturA., cluburile şi căminele culturale trebuie si devinA adevă.rate centre ale crea
ţiei cultural-artistice, ale manifestării largi a spiritului creator al poporului nostru, 
care a fost întotdeauna fA.urltorul şi plstrltorul celor mal înaintate tradiţii de artă 
şi cultură, al Umbli romAne ! Acum masele populard, poporul nostru trebuie să 
dea noi dimensiuni acestor tradiţii, si imbogăţeascl şi să adauge concepţiei noastre 
despre arti şi literaturA noi elemente desprinse din realltiţile de astlzi ale ţlrli, 
in care omul muncii, constructor al socialismului, constituie figura principali. 

Intreaga activitate cultural-artistică educatlvă trebuie să servească. poporului, 
să ofere programe care să. reflecte permanent munca sa eroică, dorinţa sa de cu
noaştere şi virtuţile morale ce-l sint caracteristice. Este necesar sll. se asigure par
ticiparea activă a maselor populare la intr�aga viaţA. cultural-artlstici a ţării, ca 
parte lntegrantl a actlvltă.ţll multllaterale de flurire a socialismului şi comunis
mului în RomAnia. 

Presa, radiotelevlziunea trebuie să reflecte .pe larg activitatea partidului, o. 
statului, a intregului popor, să albi un rol activ în unirea forţelor poporului pentru 
inflptulrea politicii interne şi externe, si prezinte, în forme specifice, lucrări �i 
programe cultural-artistice cu un bogat conţinut de idei şi un profund caracter 
educativ. 

Olnematografla, teatrele trebuie. de asemenea, si creeze filme şi si\ pună. în 
scenA piese inspirate din munca şi viaţa poporului nostru. Acestea trebuie să. redea, 
desigur, şi trecutul, lupta revoluţionari a partidului şi poporului. dar şi marea 
epopee a prezentului, preflgurind, totodată., prin mijloacele cinematografiei şi tea
trului, ale artei în general, viitorul luminos al RomAniei socialiste. 

Literatura, artele - care au cunoscut o puternici\ dezvoltare in anii socialis
mului şi care în clnclnalul trecut au dat noi opere de mare valoare, avînd un rol 
Important in lntre38'a activitate cultura1-educatlvi - trebuie si promoveze cu mal 
multi indrlzneali spiritul revoluţionar in noile creaţii. F.ste necesar să. se reaUzeze 
opere literare de toate genurile care si reflecte pe larg marile realizări ale poporu
lui romAn, epopeea constructorllor socialismului, care, într-o perioadă. istorici scurti\, 
au ridicat patria noastrA pe culmi inalte de progres şi civilizaţie. 

Eroismul muncitorilor, ţăranilor, Intelectualilor, intreaga activitate tumul
tuoasi de transformare revoluţionară a ţiril oferă minunate poslbllltli.ţi literaturii 
şi artei, creaţiei de toate genurile, dind subiecte pentru opere nepieritoare, care si 
ridice cultura şi arta romAneascA la un nivel mal inalt de dezvoltare, si contribuie 
la formarea conştiinţei socialiste a poporului nostru, să însufleţeasci in munci\ şi 
viaţA tlnll.ra generaţie, si infAţlşeze perspectiva, viitorul luminos al patriei noastre. 

Aşa cum am precizat inci la lntUnirea din 1965 cu creatorii din toate dome
nllle literaturii şi artei, sursa de Inspiraţie a tuturor operelor, eroU romanelor, al 
Intregii creaţii trebuie sA fie oamenii muncii. Sursa de Inspiraţie să fie ,Izvorul viu 
al muncii, al vieţii poporului nostru, nu ulcioarele, chiar aurite, care pot deforma 
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realităţile. A sorbi apa nu din ulcioare, ci din izvoarele limpezi, dătătoare de viaţă, 
constituie - şi va constitui intotdeauna - singura sursă adcvA.rată de lnsplraţil' 
pentru toţi creatorii patriei noastre, care doresc să serie pentru popor, să trăiască 
împreună cu poporul ! 

Numai trăind şi scriind împreună eu poporul, pentru popor, participînd activ 
la făurirca prezentului şi viitorului patriei noastre, creatorii de literatură şi artă 
pot da opere de înaltă valoare, îşi pot îndeplini misiunea în formarea conştiinţei 
revoluţionare, în promovarea adevăratului umanism revoluţionar al societăţii noastre 
socialiste, în care tot ce se realizează este destinat înflorlrii patriei, omului, bună
stării şi fericirii sale. 

Intreaga activitate ideologică, politico-educativă şi culturală de masă, creaţia 
literar-artistică trebuie să se desfăşoare permanent sub conducerea politică a par
tidului. Organele şi organizaţiile de partid, comuniştii din aceste sectoare trebuie 
să facă totul pentru a-şi îndeplini inalta misiune de a promova politica internă şi 
externă a partidului, de a îndruma şi conduce nobila muncă de educare şi tormarl' 
a omului nou, constructor conştient al socialismului şi comunismului în România. 

La baza întregii activităţi politico-edueative trebuie să stea programul ideo
logic al partidului, adoptat de Plcnara Comitetului Central din iunie 1982 şi npro
bat de Conferinţa Naţionailă a partidului. Avînd în vedere orientările de largă per
spectivă. teoretice şi practice, ale acestui program, consider necesar ca el Gă fie ln
suşit şi aprobat de Congresul partidului şi să devină o parte integrantă a. Progra
mului de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate şi înaintare spre 
comunism a României. 

In acelaşi timp, pornind de Ia schimbările care au loc în societatea noa:.tră. 
ca urmare a creşterii forţelor de producţie în noua etapA de dezvoltare a patriei, 
precum şi de Ia schimbările produse în viaţa internaţionali, se impune, - aşa cum 
am menţionat - si intensificim activitatea ideologici de cercetare legati de pro
blemele perfectionArii continue a societăţii noastre, de intelegerea perspectivelor 
dezvoltării omeniri�. Trebuie actionat pentru o cît mai buni înţelegere a legilor 
generale ale dezvoltării, 'în vederea aplicării conştiente a acestora la conditiile con
crete ale societAtii noastre. Trebuie să avem permanent în vedere ci generalul r.c 
realizează întotdeauna în condiţii concrete şi se afirmă în forme particulare, deo
sebite de la o ţară la alta - aşa cum suma experienţelor sociale particulare se 
exprimă în legile generale obiective ale dezvoltării societăţii omeneşti, 

Se impune deci să dezvoltăm şi să îmbunătăţim continuu concepţia noastră 
revoluţionară despre lume şi viaţă, activitatea ideologici. Ceea ce am realizat pînă 
acum şi ceea ce cunoaştem astăzi constituie baza pentru o nouă cunoaştere şi o 
nouă dezvoltare a teoriei, a concepţiei despre lume şi viaţă. 

Cunoaşterea naturii şi societăţii nu are limite. In nici un domeniu nu s->t 
incheiat procesul revoluţionar al cunoaşterii ! Nu există realităţi şi fenomene, lcgi
tăţi ale dezvoltării lumii ce nu pot fi cunoscute. ci numai care nu sînt încă cunos
cute. Iată de ce trebuie si acţlonlm permanent pentru înţelegerea şi cunoaşterea 
a noi şi noi taine ale naturii şi Universului, pentru a.Profundarea Iegităţllor generale 
ale dezvoltării societătii omeneşti, ale progresului uman - şi să le punem Ia baza 
întregii opere de edificare a socialismului şi comunismului în România. 

In general, revoluţia, procesul de transformare revoluţionară a societăţii nu 
se încheie odată cu luarea puterii politice. Cucerirea puterii politice constituie un 
factor foarte important, dar reprezintă numai o etapă in lupta Pentru infăptulrr::t 
idealurilor de dreptate şi echitate socială, pentru victoria socialismului şi comu
nismului. Procesul revoluţionar va continua şi in societatea comunistă - practic, 
el nu se va incheia niciodată. 

Iată de ce repet ce am spus Ia Conferinta organizaţiei de partid a Capitalei : 
nu pot să inteleg pe unii care încep să pună întrebarea ce perspective revoluţionare 
mai au dacă revoluţia s-a făcut acum 40 de ani. Mai aveţi de făcut, dragi tovarăşi, 
şi voi şi urmaşii voştri, foarte multe transformări revoluţionare, în permanenţă ! 
Cine doreşte să fie revoluţionar va fi intotdeauna în fruntea transformării socie
tăţii, a noului ! · 

Este necesar să păstrim permanent spiritul viu, novator, revoluţionar ni 
partidului, al a.ctîvităţii teoretice şi ideologice, să ac�ionăm in permanenţă pentru 
perfecţionarea şi ridicarea rolului conducător al partidului in raport cu noile etape, 
cu cerintele dezvoltării eoonomtico-sociale, ale ştiinţei şi cuJturii. Să facem totul 
pentru ca, întotdeauna. parfidul nostru să rămînă un partid revolution�r. să dina
mizeze întreaga dezvoltare, să menţină spiritul revoluţionar, patriotic, de Iupfă i"\l 
poporului nostru ! 

Şi aş mai spune tovarăşilor la care m-am referit : ce s-ar fi făcut înaintaşii 
noştri care au dus lupte grele pentru independenţă şi şi-au dat viaţa dacă nu ar 
fi avut încredere in popor, în viitorul său liber şi independent ! 
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Numai un asemenea partid, cu cadre revoluţionare, cu un spirit revoluţionar 
de muncă şi cu o conceptle revoluţionară despre lume, va putea să-şi îndeplinească 
intotdeauna misiunea istorică de a conduce poporul nostru spre înaltele culmi nle 
civilizaUcl socialiste, spre implinirea visului de aur al omenirii - societatea 
comunistă ! 

In intreaga activitate de dezvoltare cconomico-soclali, un rol de seamă revine 
organizaţiilor de masA şi obşteşti, care cuprind toate categoriile de oameni ai mun
cii, asigură participarea lor organizată la infiptuirea politicii generale a partidului 
şi reprezintă un factor de importanţă deosebită al democraţiei noastre muncitoreşti, 
revoluţionare. 

Este necesar ca sindicatele să-şi perrecţloneze continuu munca, să albi un 
rol mal activ în sistemul democraţiei noastre socialiste, punînd pe primul plan 
activitatea oamenilor muncii ca proprietari, producă.tori şi beneficiari ai tuturor 
bunurilor materiale şi spirituale pentru realizarea planurilor de dezvoltare econo
mico-sociali. Sindicatele trebuie să albi un rol activ în perfecţionarea pregătirii 
profesionale a oamenilor muncii, în creşterea productivităţii şi ridicarea nivelului 
calitativ şi tehnic al întregii activităţi. In acelaşi timp, sindicatele trebuie să acorde 
in pl'rmanenţl atenţia cuveniti înfă.ptulrif neabitute a politicii partidului de ridi
<:are continuă a nivelului de trai, imbună.tăţlre a condiţiilor de muncă, organizare 
a timpului liber, a odihnei, veghind la respectarea neabătuti a legilor şi hotăririlor 
statului nostru socialist. Ele trebuie si participe la desflşurarea unei largi activltiti 
politico-educative, la rldlcare.a conştiinţei revoluţionare a tuturor oamenilor muncii. 

lln rol important revine comltetelor de femei, atît în ce priveşte participarea 
femeilor la activitatea generali de construcţie socialistă, cit şi Ia infAptuirea poli
ticii partidului, de asigurare a egalitiţli depline in drepturi intre birbaţi şi femei, 
de promovare a. femeilor in toate sectoarele vieţii sociale. 

Femeile - care reprezinti mai mult de jumătate din populaţia ţării - aduc 
o contribuţie de cea mal maro Importanţă la întreaga activitate economică şi 
socială a ţArii, Ia inflorirea continuă a naţiunii noastre socialiste, Ia creşterea şi 

educarea tinerel generaţii - şi, de aceea, ele trebuie să se bucure de eea mai mare 
atenţie din partea partidului şi statului nostru. Firi indoialA, femeile patriei noastre 
vor şti si-şi faci datoria cu cinste, alilturi de toţi oamenii muncii, in lupta eroică 
pentru înfiptulrea mireţelor hotAriri ale Congresului al XIII-lea al partidului. 

Sarcini Importante revin Uniunii Tineretului Comunist - organizaţia revo
lutlonară a tineretului - organizaţiilor de studenţi, de pionier! şi organizaţiei 
"Şoimii Patriei", care au inalta misiune de educare şi formare a tinerei generaţii, 
a copiilor in spiritul concepţiei revoluţionare despre lume şi viaţă. 

Partidul trebuie sll. asigure conducerea şi indrumarea permanentă a activităţii 
organizaţiei de tineret şi a celorlalte organizaţii, să considere educarea şi formarea 
tineretului pentru muncă şi viaţA in spiritul concepţiei revoluţionare, ca una din 
cele mal inalte misiuni ale sale. Avem un tineret minunat, care desfăşoară. o acti
vitate multilaterală, fiind prezent in toate sectoarele, pc toate şanticrcle, aducin
du-şl, împreună. cu toţi oamenil muncii, o contribuţie activA. la dezvoltarea patriei 
noastre. Ridicarea spiritului de combativitate şi exigenţă, a spiritului revolu)/lonar 
al organizaţiei de tineret, al tinerilor comunişti, al intregului tineret, preocuparea 
permanenti pentru inarmarea tinerel generatii cu cele mai noi cuceriri ale ştiinţei 
şi tehnicii, ale cunoaşterii umane, constituie o datorie de onoare şi, totodatA, che
zişla pregitirii noilor membri de partid intr-un spirit revoluţionar, garanţia viito
rului luminos al patriei noastre socialiste. 

De la inalta tribună a Congresului adresez tineretului şi copiilor ţării, Uniunii 
Tineretului Comunist, celol'llaltc organizaţii revoluţionare ale acestora vibranta 
chemare de a nu precupeţi nimic pentru însuşirea comorilor ştiinţei şi culturii, 
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pentru a se forma in spiritul tradiţiilor revoluţionare ale poporului şi partidului 
nostru, de a munci firi preget pentru a deveni destoinici constructor( ai soclalis
malul şi comunismului, luptAtori iofliciraU pentru bunAstarea şi fericirea poporului. 
pentru mire�la României socialiste. Faeeţl totul, dragi prieteni tineri, pentru a n 
la înălţimea increderii partidului nostru comunist, a condiţiilor minunate ce vii 
sint create. lnviţaţl, munciţi, munciţi şi învăţaU, insuşUI-vă cele mat noi cuceriri 

ale ştiinţei şi cunoaşterii, concepţia materialist-dialectică, fiţi cutezători, pre�ulţi 
strămoşii şi părinţii voştri, acţionaţi permanent in spiritul romantismului revolu
ţionar, pregll.tiţi-vi să fiţi intotdeauna gata de a vi face datoria de a duce inainte 
neabAtut făclia progresului pe pAmintul României, mesajul de p�e şi colaborarl' 
al naţiunii noastre socialiste cu alte naţiuni ale lumii ! 

Toate organizaţiile de masA şi obşteşti au un rol foarte însemnat în sistemul 
democraţiei noastre muncitoreşti, revoluţionare şi trebuie si desfăşoare o actlvit.ate 
susţinută pentru organizarea şi educarea categoriilor de oameni ai muncii pe care 
le reprezinti. 

Un rol important în societatea noastră. il are noua organizaţie politică 
- Organizatia Democraţiei şi Unităţii Socialiste - care asigurA participarea orga
nizată a milioane şi milioane de oameni:ai muncii :ce nu sint membri ai partidului, 
sub conducerea organizaţiilor de partid, la întreaga viaţă economico-socială, la 
înflptuirea politicii interne şi externe a partidului şi statului nostru. 

Şi în viitor trebuie să ridicăm continuu nivelul activităUi Frontului Demo
craţiei şi Unită�ii Socialis·te, organism politic larg democratic ce asigură participa
rea organizată a tuturor organizatiilor de masă şi obşteşti, a tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii, a întregului nostru popor, sub conducerea partidului, la înfăP
tuirea Programului partidulu� la ridicarea patriei noastre pe o nouă treaptA de 
dezvoltare, la creşterea continuă a bunăstării materiale şi spiritualll_, la înfăptuirea 
politicii de pace, de colaborare cu toate sl.atele lumii, fără deosebire de orinduire 
socială. 

Congresul al XID-Iea al partidului va adopta hotărîri de însemnătate Istorică 
pentru viitorul patriei. Dar adoptarea unor hotăriri juste, a unei linii generale juste 
nu constituie decît inceputul. Hotăritoa.re va fi munca politieo-organizatorică de 
unire a întregului popor in infll.ptuirea tuturor programelor de dezvoltare econo
mico-sociaJi. Realizările de pînă acum ne dau deplina incredere ci\ dispunem de 
tot ce este :necesar pentru· ca hotAririle ce vor fi adoptate de Congresul a! XID-lca 
să fie realizate, că, in urmll.torul cincinal, poporul nostru va parcurge încă un llrum 
important pe calea făuririi societăţii socialiste multilateral dezvoltate, a înaintării 
ferme spre societatea comunistă, spre bunăstare, fericire, libertate şi independenţă. 
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